

庚 / 续 / 创 / 新 / 血 / 脉 建 / 设 / 投 / 资 / 高 / 地

上势·南通

潮涌江海阔，南通大势至。
本月初，《瞭望》新闻周刊聚焦南通——正在亲历“南通难通”变“南通好通”的历史时刻，南通人形成一种共识，长三角一体化发展战略的重大机遇弥足珍贵，南通应该乘势而上把经济发展拉升到新层次。

近年来，南通抢占国家战略机遇，始终处于时代的风口。2020年，南通经济总量突破万亿大关，成为江苏省第四座“万亿之城”。2021年，南通GDP高达11027亿，增速位居全国万亿城市第3。2022年是充满挑战的一年，南通GDP总量在万亿城市中排在第23位，增速2.1%。2023年上半年，南通GDP总量突破6000亿元大关，首次跻身前20强。

不断攀高的数字背后，是时代赋予南通的发展机遇：规划共建长江口产业创新协同区，谋划建设通州湾石化

双循环基地，美好蓝图徐徐展开；

苏通第二过江通道编研成果通过审查，“八龙过江”格局中的“第七龙”渐行渐近；

船舶海工、高端纺织、高端装备、新材料、新能源、新一代信息技术，六大千亿级产业集群强势崛起……

抓住机遇，乘势而为，推动经济“曲线”始终保持“上扬”态势，产业发展持续“稳中攀高”，民生福祉“稳中增厚”更非易事。

势，上执下力。当前，南通全市上下对抢抓发展机遇始终保持着一种执念，秉持拼字当头、持续奋斗的执行力。聚焦“三四四”工作推进机制，深入开展招商引资突破年、营商环境提升年、机关作风建设提升年“三个年”活动，扎实推进产业倍增、城市更新、债务管理三个“三年”行动，健全完善招商引资、项目建设、科技创新、企业上市“四项工作机制”，扎实推进高质量发展。

新华社记者总结南通乘风而起、因时造势的发展态势，用了“抢、赞、拼”三个关键字，对抢抓未来5到8年黄金机遇期的“南通速度”和争“先”耻“后”努力向前冲的工作作风表示肯定。

当下，南通七个县（市、区）和三个市属产业园区斗志昂扬拼经济、抢项目、优服务，你追我赶、互不服输、竞相发展的劲头描摹了“七虎竞南通、十强逐江海”的生动图景，也积蓄了向着更高质量发展的澎湃动能。

在习近平总书记考察南通三周年之际，我们隆重举行2023上市公司高质量发展论坛暨首届国新中证ESG金牛企业峰会，就是为了赓续创新血脉，打造新质生产力，增强发展新动能。

势，可以造和借。我们坚信，借金牛奖颁奖典礼首次落地地级市之利，一定能为南通未来发展造出更多金牛冲天之势。

在迈向中国式现代化的新征程上，南通这座城市定会乘风再起，势无可挡！

